



2023年3月2日 星期四
癸卯年二月十一
总第400期 本期4版
新闻热线:0871-64116439

滇中新区报

CENTRAL YUNNAN NEW AREA NEWS



云南日报报业集团 主管主办
滇中新区报社 出版
国内统一连续出版物号:CN 53-0057
邮发代号:63-3
每周四出版

领导干部须注重培育良好家风

2版

小哨派出所开展精细化法律服务

3版

新时代“雷锋”就在我们身边

4版

新时代 新征程 新伟业

滇中新区地区生产总值首次突破千亿元

本报讯(记者 肖永琴)日前,记者从滇中新区党工委获悉,去年,滇中新区按照省委、省政府和昆明市委、市政府的工作要求,深入开展“当好排头兵、争当先锋队”大讨论大竞赛活动,聚焦经济发展、聚力民生改善,有力推动经济社会发展各项工作,新区发展呈现“企稳回升、稳中向好”的良好态势。

去年,滇中新区经济发展稳中有进,完成地区生产总值1000.14亿元,同比增长5.2%,首次突破千亿元大关;固定资产投资同比增长7.8%,其中,工业投资完成269.3亿元,同比增长81.2%;规模以上工业总产值完成1615.8亿元,同比增长25.3%,是继2018年突破千亿元以后,再创历史新高;规模以上工业增加值增长9.9%;社会消费品零售总额303.1亿元,同比增长6.5%。

滇中新区规划建设稳步开展,在规划编制方面,总体规划纳入昆明国土空间规划,完成“三区三线”划定工作,其中划定基本农田4.66万亩、生态保护红线10.66万亩,永久基本农田和生态红线保护

任务大幅下降;重点片区控规取得重要成果,基本实现法定规划全覆盖。在基础配套方面,加快推进昆明长水国际机场改扩建、渝昆高铁、长龙高速等重大项目建设,同步开展小哨核心区“三纵三横”骨干路网、东盟产业园17条市政道路、海城国门商旅区路网建设,直管区“两横两纵”高速路网和“两横三纵”城市骨干路网全面建成。2022年,滇中新区全辖完成交通市政基础设施投资74.9亿元,其中,直管区完成41.4亿元,同比增长4.7%。在片区开发方面,2022年,新区本级收储土地1106.7亩,实施土地前期开发6113亩、供应土地8539.4亩,均超额完成年度目标任务。

滇中新区积极推行“产业强区”战略,产业培育提质增效。在电子信息产业上,京东方12英寸硅基OLED项目一阶段已基本建成,正积极筹划项目二、三阶段建设任务,先导(昆明)新材料科技产业园全面开工建设,震安科技新建智能化减隔震制品装备制造一期项目

已基本建成,中关村电子城(昆明)数字经济科技产业园开园。在生物医药产业上,国药中生血液制品项目试生产,填补了云南省血液制品生产的历史空白,国药控股股份有限公司医药健康产业一期项目投入运营,北京康乐卫士重组疫苗项目主体结构已完工,服务业呈现恢复态势,去年,昆明长水国际机场实现旅客吞吐量2123.75万人次,货邮吞吐量31.01万吨。

去年,滇中新区围绕昆明市“8+N”重点产业发展主攻方向和新区主导产业,全力抓好招商引资、项目建设等重点工作,招商引资取得实效。滇中新区全辖到位内资项目290个,到位资金482.66亿元;产业到位资金340.55亿元,其中,工业到位资金244.65亿元;新引进重大产业项目68个,其中,10亿元以上项目25个、50亿元以上项目11个、100亿元以上项目6个;新引进5家世界500强企业。

在管理体制深化改革方面,滇中新区按照昆明市委、市政府制定的《云南滇中新区管理体制改



医药健康产业园内,库区作业高度自动化。物流搬运机器人用“货找人”代替了传统的“人找货”拣选模式。 本报记者 周凡 摄

革》,建立“滇中新区一街道”两级管理层次,内设机构由22个调整为11个。目前,原大板桥街道已析置为大板桥、长水和小哨3个街道。在优化营商环境方面,制定优化提升营商环境三年行动方案(2022—

2024年),加速实施“综合窗口”改革,在全省开展“标准地”改革试点,积极推行工业项目“拿地即开工”。2022年,滇中新区全辖实有市场主体11.1万户,新增各类市场主体22799户,同比增长25.9%。

嵩明县出台《2023年拼经济促发展十条措施》

本报讯(记者 李黎)近日,嵩明县出台《2023年拼经济促发展十条措施》(以下简称《措施》),全面贯彻党的二十大精神 and 云南省、昆明市部署要求,动员一切力量拼经济、补一切短板促跨越,全力恢复经济发展活力,提振发展信心,推动嵩明县经济回稳向好。

据介绍,嵩明将对首次入后且在库存期满1年的工业企业给予20万元奖补,对首次升规纳统的商贸业和商贸类服务业市场主体,给予最高10万元奖补,对工贸分离、产销分离并成功入库的企业可将奖励标准提高至最高20万元。对资质以上建筑业新纳统企业,给予20万元奖补。对首次升规纳统的住宿业(含2022年)、多式联运和运输代理业、装卸搬运和仓储业、互联网和相关服务业、软件和信息技术服务业、文化和体育和娱乐业以及首次取得3A级以上旅游景区的市场主体,给予10至50万元奖补。

嵩明县政府相关负责人介绍,根据《措施》规定,2023年新投产入规制造业,嵩明将给予40万元奖补,人规当年产值达1亿元、5亿元、10亿元及以上的企业,则给予75万元、375万元、750万元奖补。规模以上工业在嵩企业首次突破产值1亿元、5亿元、10亿元、15亿元及以上的,或产值较上年增速明显的,均将获得一定奖补。不仅如此,在限额以上商贸企业和其他服务业企业(个体)、统计联网直报建筑业企业、新引进的非用地商贸企业(含大宗商品贸易、医疗器械销售)、总部企业(含新商业模式、新服务业态、新经济平台企业)、返乡发展的嵩明籍企业家,都有不同程度的奖补。

新区大板桥街道为65岁以上老人免费体检

本报讯(记者 万旭)2月27日,滇中新区大板桥街道社区卫生服务中心的医护人员前往兔耳社区居委会,为辖区65岁以上老人进行免费健康体检。“今天共有16名医护人员为老年人进行体检。截至目前,我中心已为4个社区居委会65岁以上老人进行健康体检,体检人数约1000多人。今年的体检人数预计为4800多人。”大板桥街道社区卫生服务中心工作人员符涛说。

为贯彻落实《国家基本公共卫生服务项目规范》工作,保障老人身体健康,切实提高老年人生活质量,自2月中旬以来,大板桥街道社区卫生服务中心陆续在辖区20个社区居委会开展65岁以上老人免费健康体检工作,并进行内容丰富的健康服务,让老人晚年生活更幸福。

体检前,各社区工作人员、乡村医生通过微信群、入户、电话等方式,多渠道宣讲体检政策,详细告知体检时间、地点、注意事项等,让社区居民能更好地安排时间。

此次体检项目包括B超(肝胆胰脾双肾)、心电图、化验(血常规、尿常规、血糖、血脂、肝功、肾功、尿酸、癌胚抗原)、一般体格检查,老年人生活自理能力评估,内科、外科、中医药健康保健等内容,现场有志愿者为老人进行引导,做到不拥挤、不停留,避免人群聚集。对于孤寡、行动不便的老人,工作人员还将上门服务,全程协助老人。对体检中发现异常的老年人,医护人员会进行健康指导、干预及转诊,并建议合理膳食、适量运动、定期复查等。

下一步,大板桥街道将全力落实惠民工程,将老人健康体检与疾病防控宣讲相结合,进一步做实做细健康服务工作。

滇中新区有16个工地获评省市级安全标准化工地



工人正在进行ALC墙板安装 通讯员 滇宣 摄

本报讯(记者 舒珊珩)近日,滇中新区召开2023年建设工程质量安全工作会议暨一季度安全生产工作部署会,辖区60余家企业200多位相关负责人参会。2022年间,滇中新区积极开展“标化工地”创建活动,全年获评8个省级安全标准化工地、8个市级安全标准化工地,有力推动了建筑安全标准化建设。

据介绍,2022年,滇中新区在建设领域领域质量安全工作情况方面,全年未发生较大及以上安全生产和质量事故,安全形势总体稳定向好,质量稳中有升,较好完成了年初确定的各项目标任务。围绕新区重点项目建设,标准化工地建设、质量安全监管能力提升建设等重点,全年开展了16次专项整治,累计排查隐患3156条,督促完成整改3009条,在项目建设全过程中,形成“人人抓安全、人人管安全”的浓厚氛围和良好氛围。

值得一提的是,会议部署了2023年第一季度工程质量、安全生产、文明施工和农民工工资支付

工作。今年,滇中新区将持续抓好双重预防体系建设和提升管理标准化水平,鼓励新建项目在开工前对智慧工地建设进行专门策划,通过使用数字化的智慧安全管理体系,建立标准化、精细化、专业化、数字化“智慧工地”,将劳务实名制管理、视频监控、塔吊安全监测、高速人脸识别智能闸机等无缝融合,并将现场数据及时推送到云平台进行大数据分析。在推进工地实名制管理方面,各在建项目要全面落实实名制管理制度,加强建筑工人及项目管理人员信息录入和考勤管理,积极申报省级实名制管理标杆项目,做好行业农民工工资支付保障工作。

滇中新区城市管理局相关负责人表示,滇中新区各部门要抓好落实责任,强化领导、紧盯问题隐患,细化工作措施等关键环节,统筹做好质量安全监管,持续完善工程质量安全保障体系,坚决杜绝特大事故的发生,确保生产安全事故起数大幅下降,努力开创具有滇中新区特色的监督管理新格局。

昆钢安宁基地60小时中间包试验取得成功

本报讯(记者 熊瑛 通讯员 陈民 摄影报道)日前,昆明钢铁控股有限公司安宁基地炼钢厂二作业区4号机60小时中间包试验,历时51小时17分,成功实现浇铸100炉的好成绩。

此前,安宁基地炼钢厂及云南濮耐昆钢高温材料有限公司在对

试验数据及快换中间包使用效果分析评估的基础上,结合连铸生产实际进行优化,制订《炼钢厂二作业区60小时中间包试验方案》,大量采集中间包制作和使用过程中的各项参数。

此次试验将为实现长寿命中间包浇铸提供更好的技术依据。



昆明空港文化广场主体钢结构全面完工 预计今年底实现竣工验收 通讯员 滇宣 摄

本报讯(记者 肖永琴)日前,昆明空港文化广场项目秀场屋面网架顺利完成提升,标志着该项目15000吨主体钢结构全面完工,为昆明空港文化广场项目今年底实现竣工验收奠定坚实基础。

本次秀场屋面网架采用整体液压同步提升技术,提升总重量1245吨,包括屋面空间焊接球网架及下挂格栅层,网架最大横向跨度57米,最大纵向跨度约64

米,网架最大厚度6.35米,下挂格栅高4米,共计最大厚度10.35米,总提升高度32.98米,难度系数较高。

昆明空港文化广场项目位于滇中新区空港经济区杉松园片区,由昆明空港投资开发有限公司下属子公司云南慧港投资有限公司开发建设。该项目总建筑面积约10.029万平方米,以“龙吸水”为设计主体,造型取山行之态,建筑立面层层退台如山岚叠

嶂,包括商业、秀场等建筑,其中秀场为2000个座位的特大型甲级秀场观演建筑。

据悉,该项目是昆明市及滇中新区重要的集剧院演出、互动实景表演、动漫体验、亲子游、休闲度假、旅游购物、公益教育等活动于一体的互动式生态文化创意产业基地,建成后将为滇中新区的文化休闲娱乐、旅游消费升级、国内国际演艺及教育培训服务等作出重要贡献。



新区企业订单旺车间忙 本报记者 周凡 摄影报道

近日,记者在滇中新区多家企业看到,工人们在生产线开足马力忙生产、赶订单,一派繁忙景象。图为昆明电线电缆有限公司工人正在赶制订单产品,确保今年第一季度“开门红”。